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ATA DA 117ª SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO CENTRO DE CULTURA, LINGUAGENS E 
TECNOLOGIAS APLICADAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO RECÔNCAVO DA BAHIA – UFRB - 
REALIZADA EM 03/09/2025.  
 

Às nove  horas e  trinta  minutos do dia 03 de setembro de dois mil e vinte e cinco, 
verificado o quórum regimental, estiveram presentes na Rua General Argolo 
Sacramento, Santo Amaro-BA, Pavilhão de Aulas,  sob a presidência da diretora Rita 
de Cássia Dias Pereira de Jesus, a vice-diretora Viviane Ramos de Freitas, os 
membros do Conselho Diretor do Centro de Cultura, Linguagens e Tecnologias 
Aplicadas, da Universidade Federal do Recôncavo da Bahia, relacionados a seguir: 
Colegiados de Graduação - Curso Superior em Artes do Espetáculo: Maciej Rosalski; 
Licenciatura Interdisciplinar em Artes: Kaio Eduardo de Jesus Oliveira; 
Licenciatura em Música Popular Brasileira: Francisca Helena Marques; Licenciatura 
em Música Popular Brasileira - EAD: Moisés Silva Mendes; Licenciatura 
Interdisciplinar em Artes - EAD - Franciane Rocha. Colegiado de Pós-graduação em 
Política e  Gestão Cultural- Giuliana D’el Rei de Sá Kauark; Programa de 
Pós-Graduação em Artes ( Mestrado em Artes): Lia da Rocha Lordelo; Programa de 
Pós-graduação em Culturas, Linguagens e Territórios: Sérgio Ricardo de Oliveira 
Martins; representante dos servidores técnicos administrativos Marcos José de 
Oliveira Silva; representante docente: Dandara Macedo Costa Dantas e Giuliana 
D’el Rei de Sá Kauark. Também estiveram presentes os/as Coordenadores/as de área: 
Área de Conhecimento Códigos, Línguas, Literatura e Discurso - Dandara Macedo 
Costa Dantas; Área de Linguagens e Expressões Artísticas José Roberto Santos 
Sampaio; e os presidentes dos NDE’s do Curso Superior em Tecnologias em Artes do 
Espetáculo - Ricardo José Brugger Cardoso; da Licenciatura em MPB EAD - Jorge 
Luiz Ribeiro de Vasconcelos; do BICULT - Lúcio José de Sá Leitão Agra; da 
Licenciatura Interdisciplinar em Artes - Thiago de Araujo Costa; da licenciatura 
Interdisciplinar em Artes - EAD - Franciane Rocha. Os docentes Adriano Dantas de 
Oliveira, Tatiana Rodrigues Lima, Renata Correia Lima Ferreira Gomes e Ana Maria 
de Oliveira Urpia justificaram as ausências. A presidente do conselho abriu a sessão 
pedindo um momento de oração pelo falecimento do professor Fabrício Dalla Vecchia. 
Em ato contínuo, deu seguimento ao 1º ponto de pauta: Atos da Direção:  A 
Presidente passou a palavra para os gestores de ensino, pesquisa e extensão e gerência 
técnica proferirem seus informes. 2º Ponto: Comunicados da Gestão do CECULT: 
Ensino, Pesquisa, Extensão; PROPAAE e Gerência Técnica. A Gestora de ensino, 
Profa. Giuliana Kauark, informou sobre o processo de monitoria estudantil que foi 
concluído, cujos estudantes já estão participando das atividades, e que há somente um 
estudante com pendência no contrato. Ela informou que os planos de ensino, ainda não 
compartilhados via SIGAA, pela impossibilidade de acesso ao sistema,  foram 
regularizados pelas chefias dos colegiados, avaliados, e encaminhados para a 
homologação da Direção. Os que não conseguiram, devem regularizar até o fim do 
mês de setembro. A gestora de Ensino informou que há gargalos no envio dos planos 
de ensino no SIGAA  que precisam ser tratados e/ou regularizados com a Prograd, 
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como por exemplo, a possibilidade envio para a apreciação do Núcleo Acadêmico, e o 
acesso posterior ao envio, de parte da coordenação de Colegiado. A professora 
aproveitará o Fórum de Ensino, a ocorrer ainda em setembro, para tratar com a 
Prograd sobre o aprimoramento do sistema.  A gestora também informou que foram 
renovados quatro contratos de professores substitutos, com atuação no Centro, e no 
NUVEM. Serão enviados mais 04 pedidos de contratação de professores substitutos ao 
NUPMOV. Os professores, aprovados no processo seletivo, têm o prazo de três dias 
para aceitar ou não a nomeação. Em seguida, o processo seguirá os trâmites 
institucionais e, provavelmente, a partir do dia 15 de setembro as contratações serão 
efetivadas. A gestora informa que houve um planejamento acadêmico antecipado para 
verificar a demanda de professores substitutos para o semestre letivo de 2026.1, e que 
ainda essa semana enviará e-mails para as áreas de conhecimento, a fim de verificar a 
necessidade de contratação, assim como se reunirá com a Vice-diretora, Viviane de 
Freitas, para fazer o levantamento dos afastamentos de docentes efetivos  no período. 
Em relação aos PPC’s será necessária uma reunião conjunta com os NDE’s, colegiados 
e áreas para analisar as inconsistências entre as matrizes curriculares. Por conta desta 
análise mais profunda, não será possível a realização da demanda para atender o 
calendário acadêmico de  2026.2. A programação é para o envio das alterações à 
Prograd até abril de 2026 para implantação das matrizes curriculares revisadas no ano 
letivo de 2027.1. A presidente do Conselho reforça a importância do ponto e dos 
impactos da postergação da revisão curricular. Ela informa que teremos o ingresso de 
estudantes e aberturas de mais turmas com currículos diferentes, concomitantemente, 
provocando impactos diretos na oferta e encargos docentes,  e limitações ainda 
maiores na estrutura física do campus. A presidente pede uma maior  dedicação dos 
colegiados, no segundo semestre, para sanar as pendências dos PPC’s, com a ajuda dos 
NDES e da Prograd. Ela informou que na próxima reunião de conselho de centro serão 
apresentados os dados de retenção dos cursos, e os impactos diretos no centro. No 
momento, o CECULT está com alta retenção, e oferta baixa de componentes que 
repercutem negativamente nos dados, e disponibilidade de recursos para a 
Universidade.  Esta é uma questão de política de ensino trazida pela Prograd na 
reunião do conselho acadêmico, e será ponto de pauta na próxima reunião de conselho 
de centro. A Presidente coloca em votação a proposta de postergação do prazo de 
envio dos PPCs reformulados, para o semestre 2026.2, e efetivação em 2027.1, 
conforme sugestão da Gestão de Ensino. Sem objeções, a postergação foi aprovada à 
unanimidade. Prof. Giuliana Kuark informa que a gestão de ensino em conjunto com 
os NDE’s farão reuniões para o encaminhamento das demandas. Profa. Ludmila 
Macedo, gestora de extensão, informa que foram aprovados 11 bolsistas para o Projeto 
PROARTES. Houve desistências, e no momento temos 09 estudantes desenvolvendo 
projetos na área de artes. Ressalta a obrigatoriedade das inscrições desses estudantes 
na Reconcitec para exposição dos seus trabalhos ,e que já os notificou por e-mail para 
que se atentem aos prazos de submissões. Em tempo, solicita apoio dos orientadores 
na missiva, já que o prazo para submissão dos resumos é até o dia 08/09. Em relação 
às bolsas PIBEX, a Proext teve um corte orçamentário de 40 bolsas que repercutiram 
no corte de 02 das 03 bolsas disponibilizadas para o centro, restando a bolsa da 
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orientanda do Prof.  Jorge Vasconcelos. Recentemente, tivemos a restituição dessas 
duas bolsas para os projetos em desenvolvimento de Kleber Amâncio  e Ludmila  
Macedo. Como a convocação foi recente, os estudantes ficam desobrigados de 
apresentar resumos na Reconcitec, mas é necessária a participação deles no evento. A 
profa. Ludmila Macedo informa que será constituída uma comissão com os gestores 
de extensão para reformulação do Edital PIBEX, e ressalta a importância da 
participação do centro no processo. Prof. Kleber Amâncio, gestor de pesquisa, informa 
que a Reconcitec acontecerá entre os dias 21 e 24 de outubro, e que as inscrições estão 
abertas desde 01  de agosto. Ele pede que os orientadores liberem no sistema as 
apresentações dos orientandos até 12 de setembro. Prof. Kleber Amâncio informa que 
abrirá inscrições para avaliadores da Reconcitec, por meio de e-mail a ser enviado à 
comunidade acadêmica. O Gestor de Pesquisa esclarece que o ônibus disponibilizado 
para participar da Reconcitec atenderá somente aos estudantes que vão apresentar 
trabalhos. As apresentações dos discentes do  Cecult  serão entre os dias 23 e 24 de 
outubro e, no momento, temos entre 10 e 15 estudantes inscritos. Sobre os informes da 
PROPAAE, a técnica Ana Maria informou a conclusão das avaliações 
socioeconômicas, realizadas com os calouros, e do retorno do psicólogo Leandro 
Muniz, após licença para conclusão do mestrado.  A Presidente do Conselho informa 
sobre o pedido de exoneração do assistente social Marcelo, lotado no CECULT, e das 
investidas realizadas para a permanência dele, sem sucesso. Devido à limitação de 
servidores da PROPAAE no centro, que acaba por sobrecarregar a técnica Ana Maria, 
a Profa. Rita Dias pede a colaboração dos docentes envolvidos nos programas de 
tutoria para acompanhar, monitorar e orientar a trajetória acadêmica dos estudantes. O 
Gerente Técnico, Marcos José, informa sobre a insituição do  Comitê de 
Enfrentamento ao Assédio Sexual, Moral e Discriminações (CEAS), na UFRB, do 
qual faz parte. Na última sexta-feira, ele esteve reunido com o Comitê que está 
elaborando material com orientações quanto à adoção das políticas de prevenção e 
enfrentamento aos assédios e discriminações, além da proposta de ações educativas e 
preventivas que serão disseminadas nos centros. O Gerente Técnico informou que fez 
visita ao prédio da inspetoria que está sendo reformado para abrigar parte das 
atividades do Cecult e teve reunião com a Secretaria da Defesa Civil sobre a 
demolição da edificação contígua à da Inspetoria e que tem causado prejuízos à 
estrutura do prédio. A secretaria informou que notificou o proprietário do prédio 
quanto à demolição do imóvel e que o mesmo relatou não ter condições financeiras 
para a execução, autorizando a prefeitura a realizar a demolição. A secretaria acionará 
o engenheiro civil do órgão para análises e execução do encargo. Após esse processo 
que sanará as infiltrações do prédio doado ao CECULT, a CIMAN/UFRB dará 
continuidade às reformas no pavimento inferior do imóvel e procederá os pedidos às 
concessionárias para instalação de água e luz. A presidente destacou a importância do 
Sr. João Militão nas tratativas junto aos órgãos públicos de Santo Amaro, e ao 
proprietário do imóvel adjacente ao da inspetoria. O gerente informou que a 
documentação enviada para o recredenciamento institucional foi colocada no drive de 
acesso da Superintendência de Regulação e Avaliação Institucional - SURAI, mas que 
não obteve resposta do setor, pois os outros centros ainda estão colocando seus dados. 
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O gerente informou as mudanças no site do CECULT, realizadas pela servidora Lorena 
Hirsch com apoio do servidor José Raimundo Paim, e o excelente trabalho feito pela 
equipe. O Gerente esclarece que o orçamento para execução do circuito elétrico para o 
primeiro bloco do pavilhão de aulas foi orçado em torno de R$ 48.000 a R$ 50.000. A 
empresa que fez o projeto não poderá executá-lo por conta de outros serviços. Já 
foram feitas três cotações em empresas de Santo Amaro e Feira de Santana para 
instruir o processo licitatório de instalação elétrica no centro. O gerente informa que 
foram lançadas as requisições de compras de materiais no sistema, e que alguns 
professores foram notificados, por e-mail, pelo setor de compras, a fim de  orientar 
quanto às especificidades dos pedidos, e a necessidade de testes nos equipamentos de 
uso nos cursos ofertados. Marcos José diz que realizou reuniões com a Secretaria de 
Educação com o intuito de receber estudantes do ensino médio no CECULT, para 
desenvolver projetos de audiovisual nos estúdios. Foram feitas propostas pela 
Secretaria de Educação, que estão sob análise e serão divulgadas após o fechamento. 
O gerente aproveitou para informar da redistribuição da servidora Milena Farias da 
UNB para o CECULT. A servidora ficará lotada no Núcleo Acadêmico, e terá atuação 
na secretaria da pós-graduação, e do retorno de licença capacitação para 
doutoramento, da servidora Lorena Penna. que será reconduzida à SECAD,  e está 
responsável também por instruir os processos de estágio probatório dos docentes. A 
servidora Hione Neves, do Núcleo Acadêmico, que também estava de licença,  foi 
removida , a pedido, para a Biblioteca. A lotação de Hione na Biblioteca possibilitará 
a servidora Lorena Hirsch se dedicar mais ao setor de comunicação do CECULT.  
Prof. Kaio Eduardo  solicitou mais informações do Comitê do Assédio com o intuito 
de dar suporte aos colegiados que enfrentam situações de assédio. O Gerente Técnico 
informou que nesse momento, o comitê  se debruça sobre a construção de normas 
regulamentadoras, mas que ações diretas de assédio estão sendo denunciadas na 
Ouvidora da instituição, e por meio de e-mails direcionados.  Profa. Giuliana Kauark 
pede que a normativa de combate ao assédio seja socializada no centro. Marcos 
informa que tão logo ela seja finalizada , com a devolutiva da Reitoria, apresentará no 
conselho. A presidente informa da importância desta normativa para a definição de 
condutas que causam assédio ou não, e quais medidas devem ser tomadas. A Profa. 
Rita Dias informa que no dia 08/09 será a defesa de doutorado da servidora  Lorena 
Penna e, em breve,  também teremos a do servidor Layno Pedra. Na sequência, a 
Presidente abre os informes para a comunidade acadêmica. Prof. Sérgio Ricardo 
informa que dia 18 de Setembro, às 09h30, no auditório Emanoel Araújo, ocorrerá a 
aula magna, e abertura oficial do  Programa de Pós-Graduação em Culturas, 
Linguagens e Territórios, com a palestra do Profº. Dr. da UFBA,  Djalma Thürler, 
coordenador da Câmara 2, da área Interdisciplinar da CAPES". Profª. Rita Dias 
ressalta a importância da palestra para o currículo, e os programas de pós-graduação 
stricto e lato sensu do CECULT, a partir da compreensão da CAPES sobre 
interdisciplinaridade para uma reflexão ampliada sobre os cursos ofertados no 
CECULT, e enfatiza a importância da presença no evento também, do PPGC Artes, 
dos docentes, das coordenações de áreas e de cursos. Profa. Rita Dias informa que o 
Fórum de Diretores, sob a presidência do CECULT,  agendado para a semana passada 
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foi cancelado, em virtude do falecimento do Profº. Fabrício Dalla Vecchia, mas que 
estão verificando a disponibilidade da agenda da reitora para uma nova reunião . Profº. 
Thiago Costa informou que, enquanto representante da LIA, atuou na representação do 
CECULT junto ao  CONAC para instauração do Conselho de Meio Ambiente, sem 
sucesso por falta de quórum, já em duas tentativas. Ele conversou, semana passada, 
com as docentes Laura Bezerra e Ludmila Macedo sobre ações no centro de 
enfrentamento ao suicídio, no setembro amarelo, e prossegue na tentativa de articular 
ações conjuntas. A Presidente reitera a  importância desta ação pelos quadros de 
adoecimento mental da comunidade acadêmica, com muitas demandas na Propaae, e 
frisa a importância de apoio à promoção de saúde e de acolhimento.  Profa. Rita Dias 
informa que o  calendário acadêmico de 2026,  foi aprovado semana passada pelo 
CONAC. O semestre 2026.1 compreenderá o período de 16 de março e 23 de julho, e  
que diante desta definição poderá aprovar os pedidos de férias dos colegas docentes no 
sistema e solicita aos que não fizeram, que os registrem. 3º Ponto: Homenagens ao 
Prof. Fabrício Dalla Vecchia. A Presidente do Conselho informa que, já no funeral, 
os discentes propuseram homenagens ao Professor Fabrício Dalla Vecchia, e pediu 
uma reflexão sobre esta perda. A Presidente destacou os trabalhos realizados na 
comunidade acadêmica, principalmente com os jovens, pelo docente falecido, e 
reiterou a importância desta vida ceifada de forma extremamente violenta. Ela 
relembrou  a instauração do comitê de preservação da vida e da juventude negra em 
rememoração ao assassinato do estudante João, mas que não foi realizada uma 
discussão ampliada, e da necessidade de retomada do tema e de mobilizações a fim de 
evitar o esquecimento e o apagamento das complexas questões sociais envolvidas.  Ela 
informa que o Profº. Anderson Brasil e a Profaª Elga Lessa estão em Salvador-BA 
para concederem uma entrevista, confrontando as informações absurdas veiculadas 
pela imprensa. Na segunda-feira, teve uma reunião com o advogado que irá atuar 
como auxiliar da acusação junto ao Ministério Público, e que o mesmo ressaltou a 
importância da universidade formar uma comissão para produzir material que difunda 
informações reais positivas sobre quem era o Professor Fabrício, para  combater as 
falsas informações alardeadas, e  assim também contribuir com a formação da opinião 
pública, que é a percepção do Júri Popular. A Presidente informa que a docente Elga 
Lessa pediu ajuda a uma aluna jornalista para ter acesso à imprensa,  e pede à 
comunidade que tenha acesso aos veículos de mídias e jornalísticos  que possam 
ajudar a difundir informações verdadeiras sobre a conduta ordeira e a índole dócil e 
afável do do Prof. Fabrício. O  discente Caio, se predispôs a participar da comissão e 
reforçou a necessidade de combater falsas informações. Ele lembrou do desejo do 
Prof. Fabrício Dalla Vecchia de criar uma escola de música livre que ligasse a  
comunidade à Universidade. Profa. Francisca Marques enfatiza a importância da 
continuidade do projeto  da escola de música, e da disponibilidade dos laboratórios de 
música para os estudantes do ensino médio, que era um desejo do docente falecido. 
Prof. Jorge Vasconcelos lembra da articulação feita por Fabrício Dalla Vecchia junto 
às filarmônicas de Santo Amaro. O técnico Luiz Eduardo Silva sugeriu a produção de 
um vídeo com as ações do docente. O discente Caio também propôs que os estúdios de 
música sejam nomeados em homenagem ao Prof. Fabrício. A presidente colocou em 
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discussão as propostas envolvendo atividades de homenagens póstumas, e de ações 
propositivas que também deem conta de entender o alcance da perda coletiva que a 
comunidade vivencia, e seus impactos pessoais e institucionais, dando conta da 
importância que cada membro da comunidade tem, para o bem viver coletivo. 
Colocado em votação o conjunto de propostas, o Conselho deliberou por unanimidade: 
nomear em homenagem ao Prof. Fabrício Dalla Vecchia,  os estúdios de música do 
CECULT, celebração de missa em Santo Amaro, por ocasião dos 30 dias de 
falecimento, organização de uma manifestação em praça pública, com  caminhada 
saindo do CECULT, no dia da missa, criação de canais nas redes sociais para difundir 
a vida e a obra do prof. Fabrício,  constituição de um grupo de trabalho para organizar 
as homenagens.  Os docentes Jorge Vasconcelos, Francisca Marques, Moisés Mendes, 
os técnicos-administrativos : Luiz Eduardo Silva e José Raimundo Paim e os discentes 
Caio e Tamiris,  colocaram-se à disposição para participar de comissão em prol das 
homenagens, produção de vídeos e materiais sobre a vida do professor Fabrício Dalla 
Vecchia, para a mais ampla  veiculação pública. Profa. Rita Dias lembrou da sugestão 
da Profa. Laura Bezerra de plantar uma árvore no canteiro em homenagem ao docente 
falecido que plantou várias mudas no CECULT,  e na cidade, consultado o Babá Geri 
sobre o plantio de uma mangueira, fez-se referência ao vínculo espiritual dessa árvore 
com o orixá Ogum, aquele que abre os caminhos. A presidência da sessão foi 
transferida para a vice-diretora, profa. Viviane de Freitas que colocou em discussão o . 
4º Ponto: Indicação do CECULT- Resolução 037/25 - Medalha UFRB 20 Anos- 
Instituir a Medalha UFRB 20 Anos, como distinção honorífica alusiva às 
comemorações pelos 20 (vinte) anos de criação da Universidade Federal do 
Recôncavo da Bahia – UFRB.  A deliberação da medalha é pelo CONSUNI que 
propõe que cada Conselho de Centro faça duas indicações. Foi sugerido pela profa, 
Rita Dias a concessão da medalha ao  Movimento “Para ser do Recôncavo tem que 
estar em Santo Amaro”. Foi sugerida também à homenagem póstuma  à Dona Canô e 
família, por sua ativa participação quando das ações pela implantação do Centro.. Em 
votação, os conselheiros aprovaram por unanimidade as duas indicações, que serão 
agora encaminhadas para a apreciação do CONSUNI..  5º Ponto: Indicação do 
CECULT - Resolução CONAC/UFRB Nº 137, DE 24 DE OUTUBRO DE 2024 - 
Notório Saber - A presidente informa que se trata de resolução apreciada e aprovada 
no CONAC, para regulamentar o reconhecimento dos/as mestres/as e da cultura 
popular pela UFRB. A profa Rita Dias antes da aprovação desta resolução, solicitou ao 
CONAC  a mudança nos trâmites processuais para o pedido de notório saber que 
ficava restrito à PPGCI. Na resolução aprovada,  a indicação ao título de Notório 
Saber poderá ser efetuada por qualquer servidor(a) efetivo(a) da UFRB, ao Conselho 
Diretor do Centro de Ensino, ou por pessoas/ organizações da comunidade externa à 
UFRB, que será apreciado inicialmente, no âmbito do Centro de Ensino, ao qual se 
vincule o campo de atuação do/a Requerente e/ou Indicado e , após será   remetido à 
PPGCI, que encaminhará para o parecer decisório de um Colegiado de Ensino de 
Pós-Graduação stricto sensu, em área afim à do pleito. A profa Rita Dias também 
requereu  alteração no texto da proposta, de modo a vincular o notório saber à 
Curricularização da extensão e à implantação dos componentes do Programa Encontro 
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de Saberes, duas resoluções já em vigor na UFRB. Como a curricularização da 
extensão está sendo gradativamente  implantada, a resolução do Notório saber será 
uma  importante política de ensino,  na graduação e na  pós-graduação, permitindo que  
pessoas reconhecidas como mestres/as de saberes possam atuar nos centros de ensino. 
O CECULT já vinha tratando da proposição do Notório saber desde 2023, quando 
constituiu uma comissão presidida pelo Prof. Jorge vasconcelos,  com essa finalidade, 
havia porém o impedimento de efetivação, em decorrência da inexistência de curso de 
Doutorado na área de Humanidades, só agora resolvida com a aprovação do 
Doutorada em História de África, da Diáspora e Povos Indígenas, que poderá analisar 
os pedidos.  6º Ponto: Indicação de Mestre Adó (Ediney de Sena, mestre de 
capoeira angola do grupo Cativeiro, Santo Amaro) para as atividades do 
Programa Encontro de Saberes no âmbito do CECULT, conforme a Resolução 
CONAC/UFRB nº 088 de 22 de março de 2023. A resolução assegura a oferta de 
componentes curriculares em Cursos de Graduação e de Pós-Graduação, para o 
desenvolvimento de propostas pedagógicas didáticas que reconheçam as dimensões 
políticas, sociais, econômicas, ambientais e culturais das mestras e mestres 
tradicionais e populares como sujeitos importantes de produção do conhecimento. 
Prof. Jorge fez uma breve descrição sobre a atuação do mestre Adó,  sua grande 
contribuição para a Capoeira Angola dentro e fora do Brasil. A Presidente do conselho 
ressaltou a contribuição de Mestre Adó na formação dentro da universidade, em 
conjunto com o mestre Felipe. Diante da indicação do Mestre de Capoeira Adó, de 
Santo Amaro,  para a concessão de título de notório saber e para a participação no 
Programa Encontro de Saberes, feita pelo docente Jorge Luiz Ribeiro de Vasconcelos, 
a Presidente do Conselho colocou em votação os dois pontos de pauta conexos que 
foram aprovados à unanimidade. A presidente formará comissão composta por 
docentes da Área de Conhecimento, à qual se vincule o/a indicado/requerente para  
formulação de parecer/ relatório e portfólio, a ser apreciado em reunião de conselho 
dando continuidade ao processo de notório saber e encontro de saberes. 7º Ponto: 
Concurso para Professor Efetivo do CECULT - Edital 01/2025, publicado em 
15/08/25 - A Vice-diretora, Profa. Viviane de Freitas, trouxe detalhamentos sobre o 
concurso a ser realizado e das modificações em relação às bancas examinadoras que 
serão feitas virtualmente, com os candidatos presentes no lugar indicado da prova. A 
exceção é a vaga de canto, que por conta da prova prática, será realizado 
presencialmente no CECULT.   
8º Ponto: Caruru CECULT/Festival dos Erês-Lindro Amor - Profa. Rita Dias 
passou a palavra para Gerivaldo Caldas (Baba Geri) que convidou a comunidade para 
o encerramento das atividades de extensão “Lindro Amor”, no dia 27 de setembro , no 
laboratório 2, no Cecult.  Em seguida, a Profa. Rita explicou que o ponto de realização 
do caruru estava na pauta da reunião de agosto, e que diante do falecimento do docente 
Fabricio Dalla Vecchia, consulta à comunidade acadêmica sobre a festividade em 
torno do aniversário do centro, prevista para o dia 26 de setembro. Após apresentação 
de motivos, fez-se uma primeira votação, havendo uma  evidente divisão. Seguiram-se 
ponderações sobre as diferentes experiências do luto, e a compreensões religiosas em 
torno do tema, por fim, houve a proposição de cancelamento da celebração, por parte 
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de um dos conselheiros. A presidente, ponderou sobre a devoção religiosa vinculada à 
festividade de comemoração da criação do Centro, e perguntou para Baba Geri se 
havia a possibilidade de fazer algo simbólico, em menor proporção, respeitando essa 
tradição. Babá Geri, sugere que diante da fatalidade ocorrida,  sejam  feitas as 
devoções a São Cosme e Damião de forma restrita. Posta em votação a proposta de 
cancelar a realização do caruru festivo de aniversário do CECULT, em 2025,  com a 
realização da devoção restrita, internamente no dia 29/09. Restou aprovada, por 
unanimidade.  9º Ponto: Aprovação dos planos de ensino do PPGCult - Oferta de 
disciplinas em 2025.2. O Prof.  Kaio Eduardo, representando o docente Sérgio 
Martins, detalhou os planos de ensino dos três componentes a serem aprovados, a 
saber: Cultura, Arte e Criatividade nas Margens; Linguagens, Intercâmbios e Devires e 
Teorias da Cultura: tensionamentos interdisciplinares. Na sequência, os planos foram 
aprovados à unanimidade. 10º Apreciação e aprovação do  Plano de Gestão de 
Pesquisa - semestre 2025.2 - Prof. Kleber Amâncio discorreu sobre a fomentação 
para ampliação do número de projetos institucionais no CECULT, bem como, 
fortalecer a articulação com os Programas de Pós-Graduação, vinculados ao Centro, e 
a retomada do ENICECULT – Encontro de Iniciação Científica do CECULT, previsto 
para ocorrer no início de 2026. A gestão da pesquisa empreenderá, no semestre 
2025.2, a construção de instrumentos de mapeamento dos grupos de pesquisa ativos, 
visando identificar suas linhas de atuação, membros, projetos e atividades e incentivar 
os grupos de pesquisas ao desenvolvimento de ações de iniciação científica no centro. 
O Gestor de Pesquisa informou da criação do projeto “Cecult em movimento” que visa 
à dinamização da pesquisa no CECULT, a partir de  docentes e técnicos do Centro que 
retornaram recentemente de licença-capacitação — seja para a  obtenção de títulos de 
mestrado e doutorado, seja para a realização de estágios pós-doutorais, no Brasil e no 
exterior. Eventualmente, também participarão estudantes que voltaram de períodos de 
mobilidade internacional. Na primeira edição do Projeto sfoi apresentada a pesquisa de 
pós-doutorado do Prof. Celso Júnior: Teatro Negro: conexão Rio Grande do Sul/ 
Bahia. A Presidente do Conselho elogiou à iniciativa do Gestor e a integração entre 
pesquisa, ensino e extensão nos cursos de pós-graduação. Em votação, o Plano de 
Gestão de Pesquisa semestre 2025.2, foi aprovado à unanimidade. 11º Ponto: 
Indicação e aprovação de membro, pelo Conselho Diretor do Centro, para a 
Comissão de Estágio Probatório dos docentes Moises Silva Mendes, Ana Carolina 
Estrela da Costa, Marcos dos Santos Santos, Thiago de Araújo Costa, Kaio 
Eduardo de Jesus Oliveira e Dandara Macedo -  A Presidente do Conselho indicou 
o docente Celso Araújo de Oliveira Junior. Em regime de votação, a indicação foi 
aprovada à unanimidade pelos membros do conselho presentes; 12º Ponto: 
Aprovação da indicação, pelo colegiado, do docente Adriano Dantas de Oliveira 
(BICULT) para a comissão de estágio probatório da docente Dandara Macedo 
Costa Dantas. Em regime de votação, a indicação foi aprovada à unanimidade pelos 
membros do conselho presentes. 13º Ponto: Aprovação da indicação do docente 
Anderson Fabrício Andrade Brasil (Colegiado Licenciatura Interdisciplinar em 
Música) para a comissão de estágio Probatório dos docentes Moises Silva Mendes 
e Ana Carolina Estrela da Costa. Em regime de votação, a indicação foi aprovada à 
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unanimidade pelos membros do conselho presentes; 14º Ponto: Aprovação da 
indicação da docente Lia da Rocha Lordelo (Colegiado Licenciatura 
Interdisciplinar em Artes) para a comissão de estágio probatório dos docentes 
Marcos dos Santos Santos, Thiago de Araújo Costa e Kaio Eduardo de Jesus 
Oliveira. Em regime de votação, a indicação foi aprovada à unanimidade pelos 
membros do conselho presentes; 15º Ponto: Homologação da representação dos 
servidores técnicos no Conselho Diretor - O gerente Marcos José informou que foi 
feita uma consulta  à categoria, e que foram eleitos os técnicos Luiz Eduardo da Silva 
e Silva e  Sávio Maia Lima (titulares) e José Raimundo Paim Almeida e Ana Lúcia 
Andrade Souza da Paixão  (suplentes), como conselheiros de Centro, representantes da 
categoria dos técnicos-administrativos. Em votação,  aprovado à unanimidade pelos 
conselheiros. 16º Ponto: - Ordem de Serviço nº 21, de 31  de março   de 2025:  
apresentação da relatoria da comissão para constituição de grupo de trabalho 
para análise sobre recomposição das áreas de conhecimento - Prof. Jorge 
Vasconcelos apresentou relatório que constava o pedido de recomposição da área pela 
integração de docentes na área de conhecimento Música e Cultura. Após consulta aos 
docentes, e às suas respectivas áreas, constatou-se que, no momento presente, não há 
interesse em nenhum tipo de recomposição. Restando o entendimento de uma futura 
reunião ampliada para tratar do tema com mais profundidade e tempo. Diante do 
exposto, a comissão solicita que a ordem seja encerrada.  Profa. Giuliana Kuark 
informa que quando os PPC’s forem reformulados, talvez essa discussão seja retomada 
diretamente com as áreas, sem a necessidade de ordem de serviço específica, assim 
como, a avaliação das ofertas de componentes pelas áreas. Em discussão, os 
conselheiros aprovaram à unanimidade.  17º Ponto: Apreciação e aprovação dos 
processos de progressão docente: 1. Processo sob nº  23007.00010973/2025-20- 
Retificação do relatório pormenorizado do docente e do parecer da comissão para 
a progressão funcional do docente LUIS HENRIQUE BARBOSA LEAL 
MARANHAO, SIAPE 2316717, Classe\nível:  Assistente (B) II para Adjunto (C) 
I. Comissão formada por  Waleska Rodrigues de Matos Oliveira Martins (SIAPE 
2268651) (presidente), Paula Alice Baptista Borges (SIAPE 1657596) e Paula Félix 
dos Reis (SIAPE 1698335), conforme Ordem de Serviço 16/2025 de 18/03/2025 -A 
Comissão apresentou o parecer do processo de progressão do docente supracitado, 
com as devidas correções solicitadas pela CPPD no que tange à pontuação do docente. 
Em discussão, o parecer retificado do pedido de progressão do docente foi aprovado à 
unanimidade; 2. Processo sob nº  23007.00012956/2025-23 - Aprovação do processo 
de promoção da docente MARIA LAURA SOUZA ALVES BEZERRA 
LINDNER, da classe/nível: Adjunto IV para Associado I, relativa ao interstício 
de 07/07/2023 a 07/07/2025. A comissão é formada pelos docentes: Ana Maria Freitas 
Teixeira SIAPE 1452920 (classe: Associado IV), José Roberto Santos Sampaio SIAPE 
1421392 (classe: Associado II) e Tatiana Polliana Pinto de Lima, SIAPE 1717557 
(classe: Associada II), conforme Ordem de Serviço 47/2025 de 03/07/25 - Prof. 
Roberto Sampaio, membro da comissão, apresentou o parecer favorável do processo 
de progressão requisitado pela docente,  no qual  foram computados 1088,00 (hum mil 
e oitenta e oito pontos) no interstício considerado acima. Ademais, obteve pontuação 
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de 1618,8 (hum mil seiscentos e dezoito pontos e oito décimos) na soma dos pontos 
relativos aos interstícios referentes à Classe C (Adjunto), alcançando, assim, 
pontuação superior aos 440 pontos exigidos na Classe C para progressão à Classe D 
(Associado I), conforme Resolução Nº23/2014 (UFRB/CONAC). Registre-se que a 
requerente alcançou a pontuação geral de 2706,8 (dois mil setecentos e seis pontos e 
oito décimos). Em votação, o pedido de promoção da docente foi aprovado à 
unanimidade. 18º Ponto: Apreciação e aprovação de pedidos de 
afastamento/Licença Capacitação: 1: Processo sob nº  23007.00018018/2025-22 - 
Afastamento do professor Claudio Manoel Duarte de Souza, no período de 
20/09/2025 a 20/08/2026, para pós-doutorado na Universidade Federal da Bahia 
(processo: 23007.00018018/2025-22), sob a supervisão do professor Cristiano 
Figueiró, do PPGDC UFBA - Programa de Pós-Graduação em Difusão do 
Conhecimento (UFBA), com um período de três meses, dentro desse interstício de um 
ano, na Universidade de Bayreuth, Alemanha, a convite da Profa. Dra. Ute Fendler. 2. 
Processo sob nº  23007.00015942/2025-08 - Apreciação do Plano de Estudos e do 
pedido de licença capacitação (licença quinquênio) da profa. Daniele Pereira 
Canedo, intitulado: “O que perdemos com a ausência de regulamentação das 
plataformas de transmissão audiovisual no Brasil? Análise comparativa para mensurar 
impactos econômicos e culturais das políticas de regulamentação do Vídeo sob 
demanda na Europa e na América Latina”. Após as áreas de conhecimento, dos 
docentes requerentes, aprovarem os pedidos de licença capacitação solicitados e 
devido a importância das pesquisas para o CECULT, os conselheiros de Centro, 
aprovaram   à unanimidade os pleitos. 19º Ponto: Acompanhamento de 
servidor-técnico em licença para capacitação: Processo sob nº 
23007.00014834/2025-48: Relatório de acompanhamento de licença para 
capacitação do servidor-técnico Layno Sampaio Pedra, SIAPE 2260522, referente 
ao 1º Semestre de 2025. Processo associado 23007.00028863/2022-59. Profa. Giuliana 
Kauark informou que o servidor retornou de um sanduíche em Portugal e já 
apresentou a escrita de dois capítulos da tese. O servidor tem demonstrado um 
excelente desempenho no doutorado, com disciplina, e participação nos grupos de 
pesquisas e atividades. 2. Aprovação dos relatórios de acompanhamento do 
professor Guilherme Rafael Soares referentes aos semestres 2024.1 e 2024.2 - Os 
relatórios foram  aprovados pela  área de atuação do docente.  Em regime de votação, 
os dois processos acima foram aprovados à unanimidade pelos membros do conselho. 
Não havendo mais nada a tratar, a presidente finalizou a reunião, e eu, Lorena Penna 
Silva, Secretária Executiva, lavrei esta ata que será lida e assinada digitalmente por 
todos os presentes. Santo Amaro (BA), 03  de setembro de 2025.  
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